

देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक - 216 | नर्मदापुरम, मंगलवार 12 नवंबर 2024 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रुपए

नहर किनारे बिहारी कॉलोनी में नहीं हैं मूलभूत सुविधाएं

2 पृष्ठ

महाराष्ट्र: मोदी का खाली तरकश
ट्रम्प 2.0 प्रशासन का दुनिया के मुस्लिम देशों पर अलग-अलग प्रभाव पड़ेगा

4 पृष्ठ

ग्रामीणों की शिकायत पर 2 हैक्टियर चरनोई भूमि से हटाया अतिक्रमण

6 पृष्ठ

वैश्विक दक्षिण का आवाज के रूप में उभर रहा भारत

8 पृष्ठ

सार-समाचार

झामुमो का डोमिसाइल पॉलिसी और आरक्षण बढ़ाने का वादा

रांची, एजेंसी। झारखंड में सत्तारूढ़ गठबंधन के बड़े घटक दल झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) ने पहले चरण की 43 सीटों पर चुनाव प्रचार के आखिरी दिन सोमवार को अपना घोषणा पत्र जारी किया। पार्टी के सुप्रीमो शिबू सोरेन द्वारा जारी किए गए घोषणा पत्र को झामुमो ने 'अधिकार पत्र' नाम दिया है। पार्टी ने 1932 के खतियान (जमीन सर्वे का कागजात) आधारित स्थानीय नीति (डोमिसाइल पॉलिसी) लागू करने, एससी, एसटी एवं पिछड़े वर्ग के लिए आरक्षण कोटे में वृद्धि, सरना-आदिवासी धर्म कोड लागू कराने का वादा किया है। पार्टी ने राज्य में पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्रालय का गठन करने का भी संकल्प व्यक्त किया है।

वायनाड में प्रचार का शोर मचा

वायनाड, एजेंसी। वायनाड लोकसभा सीट पर उपचुनाव के लिए प्रचार का शोर मचा गया है। इस सीट पर 13 नवंबर को मतदान होगा। चुनाव प्रचार के आखिरी दिन प्रियंका गांधी की जीत के लिए राहुल गांधी ने वायनाड में अपनी पूरी ताकत झोंक दी। चुनाव प्रचार के अंतिम दिन प्रियंका गांधी ने राहुल गांधी के साथ रोड शो में हिस्सा लिया। इस दौरान राहुल गांधी 'आई लव वायनाड' की टी शर्ट पहने नजर आए। उपचुनाव के लिए प्रचार समाप्त होने के बाद वायनाड से कांग्रेस की उम्मीदवार प्रियंका गांधी वाड्वा ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट किया, जिसमें उन्होंने क्षेत्र के लोगों को धन्यवाद दिया।

छपरा-वाराणसी रेलखंड पर ट्रेन हदसा टला

छपरा, एजेंसी। बिहार में सारण जिले के छपरा-वाराणसी रेलखंड पर सोमवार के अहले सुबह ट्रेन हदसा होने से बच गया है। पश्चिम बंगाल के कोलकाता से उत्तर प्रदेश के गाजीपुर सिटी जाने वाली ट्रेन संख्या 13121 अपने निर्धारित समय से छपरा जंक्शन से खुल गई थी। इस दौरान छपरा-वाराणसी रेलखंड के गौतम स्थान स्टेशन के समीप सेंगर टोला गांव के पास रेलवे ट्रैक लगभग चार इंच टूटा हुआ था। वहां से गुजर रहे ट्रेक मैन ने टूटी रेल पटरी को देखते ही लाल कपड़े का प्रयोग कर उक्त ट्रेन को टूटी हुई पटरी के पास आने से पहले रोकने का प्रयास किया। ट्रेन चालक ने इमरजेंसी ब्रेक लगा कर ट्रेन को रोक आने और मामले की सूचना छपरा जंक्शन कंट्रोल रूम को दी।

बाहर की बात बताकर जनता को गुमराह करना ठीक नहीं: शशि

कोलकाता, एजेंसी। तृणमूल कांग्रेस की प्रवक्ता शशि पांडे ने सोमवार को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के बयान सहित अन्य मुद्दों पर प्रतिक्रिया दी। आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने कहा है कि विश्व युद्ध के बादल मंडरा रहे हैं। विज्ञान का लाभ अभी गरीबों तक नहीं पहुंचा है। इस पर तृणमूल प्रवक्ता ने कहा है कि भारत के बाहर की बात होती है, लेकिन भारत की बात नहीं होती है। भारत के अंदर भी परिस्थिति अच्छी नहीं है। यहां जो धनवान लोग हैं, वे और अधिक धनवान होते जा रहे हैं। अमीरों द्वारा जो कर्ज लिया जाता है, उसे सरकार द्वारा माफ कर दिया जाता है। भारत में गरीब जनता पीछे रह जाती है। आरएसएस को यह भी बताना चाहिए कि भाजपा के शासन में जो बेरोजगारी बढ़ी है, उस पर उनका क्या स्टैंड है। दुनिया में जो संकट है क्या वह हमारी बेरोजगारी पर प्रभाव डालती है। अब तक पेट्रोल-डीजल के दाम कम नहीं हुए हैं।

कांग्रेस ने चुनाव आयोग से की शिकायत

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस ने कहा है कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) समाज को बांटने वाले बयान चुनाव प्रचार के दौरान दे रही है जिसको लेकर आयोग से शिकायत कर जरूरी कदम उठाने का आग्रह किया गया है। आयोग से मुलाकात के बाद कांग्रेस सांसद शशिकांत सेंथिल तथा उच्चतम न्यायालय के वरिष्ठ अधिवक्ता प्रशांत सेन ने पत्रकारों को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस की तरफ से 08 शिकायतें आयोग से की गई हैं जिन्हें आयोग ने गंभीरता से लेते हुए बताया कि कुछ शिकायतों पर पहले ही करवाई करते हुए कुछ अधिकारियों के स्थानांतरण पर विचार किया जा चुका है।

सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली पुलिस को लगाई फटकार, कहा-

पटाखों पर प्रतिबंध पूरी तरह से लागू नहीं किया गया

दिल्ली पुलिस आयुक्त को हलफनामा दारिद्वार करने का निर्देश
कहा- कोई भी धर्म प्रदूषण को बढ़ावा नहीं देता

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने पटाखों पर प्रतिबंध के उसके आदेश को गंभीरता से न लेने के लिए दिल्ली पुलिस को कड़ी फटकार लगाई। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि पटाखों पर प्रतिबंध पूरी तरह से लागू नहीं किया गया और महज दिखावा किया गया। उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली पुलिस से उसके आदेश के पूर्ण पालन के लिए स्पेशल सेल बनाने का निर्देश दिया। साथ ही यह सुनिश्चित करने का भी निर्देश दिया कि बिना लाइसेंस के कोई भी पटाखों का उत्पादन और उनकी बिक्री न कर सके। सुप्रीम कोर्ट ने अहम टिप्पणी



करते हुए कहा कि ऐसा माना जाता है कि कोई भी धर्म किसी भी ऐसी गतिविधि को बढ़ावा नहीं देता, जो प्रदूषण को बढ़ाती है या लोगों को सहत को नुकसान पहुंचाती है। जस्टिस अभय एस ओक और जस्टिस ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह की सदस्यता वाली पीठ ने कहा कि अगर पटाखे इसी तरह से फोड़े जाते रहे तो इससे नागरिकों का सेहत का मौलिक अधिकार प्रभावित होगा।

कई जगहों पर बिल्कुल प्रभाव नहीं पड़ा

दिल्ली सरकार ने दिवाली से पहले पटाखों पर प्रतिबंध का निर्देश जारी किया था। हालांकि इसके बावजूद दिवाली पर खूब पटाखे छूटे और पटाखों पर प्रतिबंध का या तो बहुत कम या कई जगहों पर बिल्कुल प्रभाव नहीं पड़ा। इस पर दिल्ली पुलिस के आयुक्त ने हलफनामा दाखिल कर सुप्रीम कोर्ट को बताया कि पटाखों के उत्पादन और निर्माण को लेकर क्या-क्या कदम उठाए गए। हालांकि सुप्रीम कोर्ट तर्कों से संतुष्ट नहीं हुआ। सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली पुलिस से नाराजगी जाहिर करते हुए कहा कि आपने सिर्फ कच्चा माल जब्त करके महज दिखावा किया। पटाखों पर प्रतिबंध को गंभीरता के साथ लागू नहीं किया गया।

जस्टिस संजीव खन्ना बने भारत के 51वें मुख्य न्यायाधीश

नई दिल्ली, एजेंसी। जस्टिस संजीव खन्ना को सोमवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने भारत के मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) के रूप में शपथ दिलाई। 65 साल की उम्र में जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ गत 10 नवंबर को सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश के पद से रिटायर हुए। इसके बाद मुख्य न्यायाधीश के पद के लिए जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ द्वारा जस्टिस संजीव खन्ना के नाम को सिफारिश की गई। 14 मई 1960 को जन्मे जस्टिस संजीव खन्ना ने दिल्ली विश्वविद्यालय के लॉ केंपस से कानून की पढ़ाई की है। वह दिल्ली हाईकोर्ट के जज के पद पर भी रहे। उन्होंने राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण के कार्यकारी अध्यक्ष के रूप में भी काम किया।



मणिपुर में सीआरपीएफ की बड़ी कार्रवाई

मुठभेड़ के दौरान 11 उग्रवादियों को किया ढेर

जिरीबाम, एजेंसी। मणिपुर में सीआरपीएफ ने बड़ी कार्रवाई की है। जानकारी के मुताबिक, सीआरपीएफ ने जिरीबाम में मुठभेड़ के दौरान 11 उग्रवादियों को मार गिराया है। वहीं इस मुठभेड़ में सीआरपीएफ के एक जवान के भी घायल होने की सूचना है, जिसे इलाज के लिए अस्पताल तक एयरलिफ्ट किया गया है। सीआरपीएफ के सूत्रों के अनुसार, उग्रवादियों ने सीआरपीएफ की टीम पर हमला किया था, जिसके बाद वे मुठभेड़ हुई है। वहीं इससे पहले मणिपुर के पहाड़ी और घाटी जिलों में पिछले तीन दिनों के भीतर तलाशी अभियान के दौरान सुरक्षा बलों ने कई हथियार, गोला-बारूद और आईईडी जब्त किए हैं। असम राइफल्स ने सोमवार को एक बयान में कहा गया है कि शनिवार को असम राइफल्स और मणिपुर

सीआरपीएफ का एक जवान के भी घायल
गोला-बारूद भी जब्त किया गया

पुलिस की एक संयुक्त टीम ने चुराचांदपुर जिले के एल खोनोमफाई गांव से सटे जंगल में एक अभियान के दौरान एक .303 राइफल, दो नौ एमएम पिस्तौल, छह 12 सिंगल बैरल राइफल, एक .22 राइफल, गोला-बारूद और अन्य युद्ध संबंधी सामान जब्त किया। कांगपोकपी जिले के एस चौंगोबंग और माओहिंग के बीच संयुक्त टीम की तरफ से एक अन्य अभियान में एक 5.56 मिमी इंसास राइफल, एक प्लाइवुड 303 राइफल, दो एसबीबीएल बंदूकें, दो 0.22 पिस्तौल, दो इंप्रोवाइज्ड प्रोजेक्टाइल लॉन्चर, ग्रेनेड, गोला-बारूद भी जब्त किया गया।

मुख्यमंत्री ने जेसी मिल ग्वालियर का लिया जायजा, कहा-

हुकुमचंद मिल की तर्ज पर करार्येगे जेसी मिल मजदूरों का भुगतान



लम्बे समय से खाली पड़ी आवंटित भूमि का करेंगे उचित निराकरण
ग्वालियर में आईटी इकाइयों को बढ़ावा दिया जाएगा

अब हमें पूरा भरोसा है कि जेसी मिल पर लंबित हमारी वर्षों पुरानी देनदारियों का भुगतान हो जाएगा। इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने जेसी मिल श्रमिकों की ओर से मुख्यमंत्री डॉ. यादव के प्रति आभार जताया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने जेसी मिल श्रमिकों के हितों की रक्षा की प्रतिबद्धता दोहराते हुए कहा सरकार मुकदमा नहीं समाधान चाहती है। इसी भावना के साथ सरकार न्यायालय में श्रमिकों के हित में अपना पक्ष रखेगी, जिससे श्रमिकों की देनदारियों के भुगतान का रास्ता साफ हो सके। उन्होंने कहा कि जेसी मिल श्रमिकों के स्वत्वों के भुगतान के सिलसिले में अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं। मिल की मजदूरों के प्रकरणों में 8 हजार से ज्यादा मजदूरों को उचित न्याय दिलाया जायेगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव सोमवार को ग्वालियर की जेसी मिल का जायजा लेने पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने जेसी मिल परिसर का भ्रमण किया, साथ ही नक्शे के माध्यम से जेसी मिल की जमीन और अन्य परिसरमपत्तियों की जानकारी ली।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव को अपने बीच पाकर जेसी मिल श्रमिक और उनके परिजन अभिभूत हो गए। सभी ने पुष्पाहारों से मुख्यमंत्री डॉ. यादव का आत्मीय स्वागत किया। साथ ही कहा पहली बार कोई मुख्यमंत्री हमारी दुख-तकलीफ सुनने जेसी मिल तक आया है।

जेसी मिल पर लंबित हमारी वर्षों पुरानी देनदारियों का भुगतान हो जाएगा। इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने जेसी मिल श्रमिकों की ओर से मुख्यमंत्री डॉ. यादव के प्रति आभार जताया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने जेसी मिल श्रमिकों के हितों की रक्षा की प्रतिबद्धता दोहराते हुए कहा सरकार मुकदमा नहीं समाधान चाहती है। इसी भावना के साथ सरकार न्यायालय में श्रमिकों के हित में अपना पक्ष रखेगी, जिससे श्रमिकों की देनदारियों के भुगतान का रास्ता साफ हो सके। उन्होंने कहा कि जेसी मिल श्रमिकों के स्वत्वों के भुगतान के सिलसिले में अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं। मिल की मजदूरों के प्रकरणों में 8 हजार से ज्यादा मजदूरों को उचित न्याय दिलाया जायेगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव सोमवार को ग्वालियर की जेसी मिल का जायजा लेने पहुंचे थे। इस दौरान उन्होंने जेसी मिल परिसर का भ्रमण किया, साथ ही नक्शे के माध्यम से जेसी मिल की जमीन और अन्य परिसरमपत्तियों की जानकारी ली।

पहले चरण में 43 सीटों पर होगा मतदान, 683 उम्मीदवार मैदान में

झारखंड में पहले चरण का प्रचार थमा

रांची, एजेंसी। झारखंड विधानसभा चुनाव के पहले चरण में 43 सीटों पर सोमवार शाम प्रचार थमा गया। इन सीटों पर 13 नवंबर को मतदान होगा, जिसके लिए पोलिंग पार्टियों को भेजना का सिलसिला सोमवार से शुरू हो गया। पहले चरण की सीटों में 6 एससी और 20 एसटी के लिए सुरक्षित हैं। सामान्य सीटों की संख्या 17 हैं।

73 महिला उम्मीदवार भी मैदान में

इस चरण की सीटों पर राष्ट्रीय दलों के 87, झारखंड के मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के 32, दूसरे राज्यों के मान्यता प्राप्त दलों के 42 और गैर मान्यता प्राप्त निर्बंधित दलों के 188 उम्मीदवार हैं। इसके अलावा 334 निर्दलीय उम्मीदवार हैं। पहले चरण में 73 महिला उम्मीदवारों के भाग्य का भी फैसला होना है। इस चरण में एक थर्ड जेंडर उम्मीदवार भी है। हटिया से थर्ड जेंडर उम्मीदवार नगमा रानी निर्दलीय चुनाव लड़ रही हैं। पहले चरण की सीटों में कोडरमा, बरकड़ा, बरही, बड़कागांव, हजारीबाग, सिमरिया, चतरा, बहरागोड़ा, घाटशिला, पोतका, जुगसलाई, जमशेदपुर पूर्वी, जमशेदपुर पश्चिमी, ईचागढ़, सरायकेला, चाईबासा, मझगांव, जगन्नाथपुर, मनोहरपुर, चक्रधरपुर, खरसावां, तामाड़ा, तोतापा, खुटी, रांची, हटिया, कांके, मांडर, सिसई, गुमला,

बिश्नपुर, सिमडेगा, कोलेबिरा, लोहरदगा, मनिाका, लातेहार, पांकी, डालटनगंज, विश्रामपुर, छतरपुर, हुसैनाबाद, गढ़वा और भवनाथपुर शामिल हैं। इन सीटों पर कुल 15,344 बूथ बनाए गए हैं, जहां चुनाव मैदान में खड़े कुल 683 प्रत्याशी की किस्मत का फैसला कुल 1 करोड़ 37 लाख 10 हजार 717 वोट करेंगे। पहले चरण में कुल वोटों में 68 लाख 73 हजार 455 पुरुष, 68 लाख 36 हजार 959 महिला और 303 थर्ड जेंडर शामिल हैं।

इन नेताओं की किस्मत का होगा फैसला

इन सीटों पर मतदाता पूर्व सीएम चंपई सोरेन और झारखंड की मौजूदा सरकार के छह कैबिनेट मंत्रियों डॉ. रामेश्वर उरांव, रामदास सोरेन, बन्ना गुप्ता, मिथिलेश ठाकुर, दीपक बिरुआ एवं बेंधनाथ राम के अलावा कुल 683 प्रत्याशियों की किस्मत का फैसला करेंगे। पहले चरण के दिग्गज उम्मीदवारों में पूर्व मंत्री जदयू के सरयू राय, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष और पूर्व मंत्री भाजपा के सोपी सिंह, नीरा यादव, नीलकंठ सिंह मुंज, रामचंद्र चंद्रवंशी, पूर्व मंत्री कांग्रेस के केएन त्रिपाठी, पूर्व सीएम रघुवर दास की बहू पूर्णिमा दास, पूर्व सीएम चंपई सोरेन के पुत्र बाबूलाल सोरेन, कैबिनेट मंत्री सत्यानंद भोक्ता की बहू रश्मि प्रकाश के नाम शामिल हैं।

प्रयागराज में छात्रों के प्रदर्शन पर पुलिस का लाठीचार्ज

प्रयागराज, एजेंसी। उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में उत्तर प्रदेश संघ लोक सेवा आयोग के दफ्तर के बाहर छात्रों ने हंगामा किया। 10 हजार से अधिक छात्र सड़कों पर उतरे। पुलिस ने उन पर लाठी चार्ज कर दिया। इसकी वजह से भगदड़ जैसे हालात बने गए। यह स्थिति उत्तर प्रदेश पीसीएस और आर-एआओ की परीक्षाओं के लिए डेट घोषित होने की वजह से बनी है। दरअसल आयोग ने इन परीक्षाओं को दो दिनों और अलग आयोजन और छात्रों के लिए डेटशीट जारी किया है। वहीं छात्रों की मांग यह परीक्षाएं एक दिन में और एक ही पाली में हों। इसी बात को लेकर आयोजन और छात्रों के बीच टकराव की स्थिति बनी है। प्रयागराज में रहकर प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे छात्रों की आयोग से वन डे, वन शिफ्ट, नॉर्मलाइजेशन की डिमांड है। इसी बात को लेकर छात्र लंबे समय से मांग कर रहे हैं। इसी बीच आयोग ने छात्रों की मांग का अंतिम करार करते हुए दोनों परीक्षाओं के लिए डेटशीट जारी कर दी। इससे छात्रों में आक्रोश फैल गया। देखते ही देखते हजारों की संख्या में छात्र आयोग का घेराव करने पहुंच गए। पुलिस के मुताबिक छात्रों द्वारा हंगामे की सूचना पर बैरिकेटिंग की गई थी। बावजूद इसके काफी संख्या में छात्र बैरिकेट कूदकर अंदर घुस गए।

उप राष्ट्रपति आज उज्जैन में कालिदास समारोह का करेंगे शुभारंभ

भोपाल, देशबन्धु। उज्जैन में होने वाले 66 वें अखिल भारतीय कालिदास समारोह में उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ बतौर मुख्य अतिथि शामिल होंगे। राज्यपाल मंगुभाई पटेल और मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव भी इस आयोजन में शामिल होंगे। समारोह की पूर्व संध्या पर सोमवार को मंगल कलश यात्रा निकाली गई और कालिदास अकादमी में नान्दी-भक्ति संगीत का कार्यक्रम का आयोजन किया गया। समारोह का शुभारंभ कल 12 नवंबर को 4 बजे होगा। उसके बाद सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति होगी। बुधवार 13 नवंबर को सुबह 10 बजे महाकवि कालिदास के साहित्य में पंच महाभूत विमर्श पर आधारित राष्ट्रीय शोध संगोष्ठी का प्रथम सत्र, दोपहर 2 बजे राष्ट्रीय शोध संगोष्ठी और शाम 5 बजे व्याख्यान माला का आयोजन किया जाएगा। शाम 7 बजे नृत्य नाटिका का मंचन होगा।



गुरुवार 14 नवंबर को शोध संगोष्ठी का द्वितीय सत्र, व्याख्यान माला कुटुम्ब व्यवस्था, हिन्दी नाटक वसन्त सेना का प्रस्तुतीकरण होगा। 15 नवंबर को संगोष्ठी का तृतीय सत्र, व्याख्यान माला- कालिदास का पर्यावरण चिंतन, लोक गायन और नाटक अभिज्ञान शाकुन्तलम् की प्रस्तुति होगी। 16 नवंबर को संस्कृत कवि समवाय, अंतर्विश्वविद्यालय संस्कृत वाद-विवाद प्रतियोगिता, लोक

राज्यपाल-मुख्यमंत्री भी होंगे शामिल

नृत्य की प्रस्तुति होगी। 17 नवंबर को अन्तर महाविद्यालयीन कालिदास काव्य पाठ, अन्तर महाविद्यालयीन हिन्दी वाद-विवाद प्रतियोगिता, शास्त्रीय गायन होगा। शास्त्रीय वादन के साथ 18 नवंबर को समारोह का समापन किया जाएगा।

इन कलाकारों को किया जाएगा अलंकृत

इस वर्ष 2022-2023 के लिए कालिदास अलंकरण सम्मान शास्त्रीय गायन के लिए पंडित उदय भावलकर पुणे (2022), पंडित अरविंद परेख मुंबई (2023), शास्त्रीय नृत्य के लिए डॉ. संध्या पुरेचा मुंबई (2022), गुरु कलावती देवी मणिपुर (2023), कला और शिल्प के लिए पी.आर. दारोक दिल्ली-कला और शिल्प (2022), रघुपति भट्ट मैसूर (2023), नाट्य के लिए सुश्री भानु भारती राजस्थान (2022) और रुद्रप्रसाद सेन गुप्ता कोलकाता (2023) को प्रदान किया जाएगा।

स्काई डाइविंग का ले सकेंगे आनंद

उज्जैन में हो रहे कालिदास समारोह के दौरान आनुकूल मध्यप्रदेश टूरिज्म बोर्ड द्वारा आयोजित स्काई डाइविंग फेस्टिवल का आनंद ले सकते हैं। यहां की दत्ता एयर स्टीप पर 3 माह के लिए पर्यटकों को 10 हजार फीट की ऊंचाई से छलांग लगाकर महाकाल की नगरी को देखने का रोमांचकारी अनुभव मिल सकेगा।

खड्गो ने भाजपा नेताओं पर बोला हमला

साधु के वस्त्र पहनकर बंटेंगे कटेंगे करते हैं

पलामू, एजेंसी। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गो ने सोमवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और असम के सीएम हिमंता बिस्वा सरमा का नाम लेकर उन पर बड़ा जुबानी हमला किया। झारखंड की छतरपुर विधानसभा सीट पर कांग्रेस प्रत्याशी के पक्ष में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा, 'प्रधानमंत्री खुद को बैकवर्ड का बेटा बताते हैं, लेकिन वह फॉरवर्ड को सपोर्ट करते हैं। वह बैकवर्ड को कुचलने वालों को सपोर्ट करते हैं।' खड्गो ने योगी आदित्यनाथ पर निशाना साधते हुए कहा कि वे साधु का ड्रेस पहनते हैं, पर लोगों के बीच आकर 'बंटेंगे तो कटेंगे' जैसी बात बोलते हैं, क्या ये साधु का काम है? ऐसा कोई टेररिस्ट बोल सकता है, साधु नहीं बोल सकते हैं।



अमित शाह का झामुमो श्लोक

घुसपैठियों को संरक्षण दे रहे हेमंत सोरेन

सरायकेला, एजेंसी। झारखंड में प्रचार के अंतिम दिन सभी पार्टियों ने पूरी ताकत झोंक दी। गृह मंत्री अमित शाह ने सोमवार को सरायकेला में जनसभा में झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली झामुमो सरकार झारखंड में बांग्लादेशी घुसपैठियों को संरक्षण दे रही है। अगर झारखंड में भाजपा की सरकार बनी तो वह घुसपैठियों की पहचान कर उन्हें राज्य से बाहर निकालेंगे। साथ ही घुसपैठियों की ओर से हड़पी गई जमीन को वापस लेने के लिए समिति बनाई जाएगी। इसके अलावा आदिवासी महिलाओं से शादी करने पर घुसपैठियों को होने वाले जमीन हस्तांतरण को रोकने के लिए कानून बनाया जाएगा।



बैंग की तलाशी लेने पर भड़के उड़व, पूज-मोदी-शाह के बैंग की भी जांच करेंगे

मुंबई, एजेंसी। पूर्व मुख्यमंत्री उड़व ठाकरे ने अब नया मामला उठाया है। उड़व ने कहा कि जब वह यवतमाल में प्रचार करने गए तो यहां पर सरकारी अधिकारियों ने उनके बैंग की जांच की। उन्होंने सरकारी अधिकारियों से पूछा कि क्या वे पीएम नरेंद्र मोदी और अमित शाह के बैंग की जांच करेंगे? उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं और मतदाताओं से कहा कि वे उनकी जांच करने वाले अधिकारियों की जेब और पहचान पत्र को जांचें। ठाकरे बोले कि मैं चुनाव अधिकारियों से नाराज नहीं हूँ, वह अपनी जिम्मेदारी निभा रहे हैं। उन्होंने कहा कि क्या मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उपमुख्यमंत्री अजित पवार और देवेन्द्र फडणवीस के बैंग की जांच नहीं की जानी चाहिए?



भाजपा ने की राहुल की शिकायत

महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में प्रचार के दौरान संबिधान को लेकर लगाए गए आरोपों पर भाजपा ने राहुल गांधी की चुनाव आयोग से शिकायत की है। भाजपा के एक प्रतिनिधिमंडल ने सोमवार को मुख्य चुनाव आयुक्त से मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल में शामिल कानून मंत्री अजुन राम मेघवाल ने कहा कि हमने चुनाव आयोग को बताया है कि राहुल गांधी महाराष्ट्र चुनाव में झूठ बोल रहे हैं।

नर्मदा नित्ये

सार-समाचार

आज एकादशी पर रहेगा मंडी में अवकाश, किसान नहीं लाएं अनाज

इटारसी, देशबन्धु। कृषि उपज मंडी में देव प्रबोधनी एकादशी पर अवकाश रहेगा और इस दौरान किसानों को उपज नहीं तौली जाएगी। मंडी प्रशासन ने कल जारी छुट्टी नहीं होने का आदेश आज हम्माल-तुलावटी संघ के पत्र के बाद वापस ले लिया है। यानी, अब मंगलवार को मंडी में एकादशी का अवकाश रहेगा। मंडी प्रशासन को आज तुलावटी-हम्माल मजदूर कल्याण संघ ने देव उठनी एकादशी होने के कारण कार्य करने में असमर्थता जतायी थी। संघ ने मंगलवार को मुख्य मंडी प्रांगण में नीलामी, तुलाई कार्य बंद रखने का निवेदन किया था। इसे देखते हुए आज मंडी प्रशासन ने पिछले आदेश वापस ले लिया जिसमें मंगलवार को भी मंडी में नीलामी होने और किसानों से उपज लाने का अनुरोध किया था। मंडी के भारसाधक अधिकारी एवं एसडीएम टी प्रतीक राव ने कहा 12 नवंबर 2024 मंगलवार को कृषि उपज मंडी इटारसी में नीलामी कार्य चालू रखने का आदेश दिया था, लेकिन तुलावटी हम्माल मजदूर कल्याण संघ के पत्र के बाद यह आदेश वापस लिया गया है।

मध्यप्रदेश में एमएसपी पर धान, ज्वार, बाजरा की उपार्जन नीति जारी

इटारसी, देशबन्धु। मध्यप्रदेश में समर्थन मूल्य पर धान, ज्वार और बाजरा की खरीद 22 नवंबर और धान की खरीद 2 दिसंबर से की जाएगी। मध्यप्रदेश के मंत्री गोविंद सिंह राजपूत ने अधिकारियों को यह निर्देश दिये हैं। कृषि उपज मंडी में धान और मक्का की खरीद व्यापारियों के माध्यम से जारी है और इन दोनों जिनस की मंडी में अच्छी आवक हो रही है, लेकिन समर्थन मूल्य की धान, ज्वार और बाजरा की खरीद 11 नवंबर और 2 दिसंबर से की जाएगी।

आज मनायी जाएगी देव प्रबोधनी एकादशी, तुलसी-सालिग्राम विवाह होगा

इटारसी, देशबन्धु। कल 12 नवंबर को नगर में देवउठनी ग्यारस के पावन पर्व पर श्रद्धालुओं के द्वारा 'बेर भाजी आंवला, उठो देव सांवला' की जय घोष के



साथ शालिग्राम तुलसी विवाह विशेष पूजा अर्चना की जाएगी। वहीं लाल मैदान पर गन्ने की दुकानें सज गई हैं। इसके साथ ही पटाखे की दुकान भी लगाई गई हैं। इस बार गन्ने की दुकानों पर 30-50 का एक गन्ना दुकानदारों के द्वारा बेचा जा रहा है। ग्राहकों के द्वारा मौल भाव करने पर कुछ कम कीमत पर भी गन्ना बेच दिया जाता है। इसके साथ ही अन्य पूजन सामग्री की दुकान बाजार क्षेत्र में भी लगाई जाएगी। देवउठनी एकादशी के महापर्व को लेकर पिंडा देवेंद्र दुबे ने बताया कि चातुर्मास में भगवान हरि विष्णु शयन को चले जाते हैं जो कि 4 महीने के बाद देवउठनी ग्यारस पर भगवान शालिग्राम एवं माता तुलसी के विवाह की विशेष पूजन अर्चना के साथ जाते हैं। वहीं इस दिन से शुभ कार्यों का शुभारंभ हो जाता है।

आज निकाली जाएगी बाबा श्याम की निशानयात्रा, प्रागट्योत्सव मनाएंगे श्याम भक्त



इटारसी, देशबन्धु। श्यामप्रेमियों द्वारा कल देवप्रबोधनी एकादशी पर बाबा खाटू श्याम का जन्मोत्सव मनाया जाएगा। इस अवसर पर सूरजगंज से निशान यात्रा निकाली जाएगी जो श्री द्वारिकाधीश मंदिर पहुंचेगी। उल्लेखनीय है कि देवउठनी एकादशी के दिन बाबा खाटू श्याम का प्रकटोत्सव मनाया जाता है। पिछले दो सालों से शहर के श्याम प्रेमी श्रद्धाभाव से निशान यात्रा का आयोजन कर रहे हैं। श्याम परिवार के सदस्य प्रदीप अग्रवाल, मनीष अग्रवाल, विकी अग्रवाल, सोनू मित्तल ने बताया कि मंगलवार सुबह 10:30 बजे माहेश्वरी भवन के सामने श्याम बाबा के निवास से सभी श्यामप्रेमी निशान यात्रा प्रारंभ करेंगे, जो मुख्य मार्गों से होते हुए श्री द्वारिकाधीश मंदिर पहुंचेगी, यहां सभी भक्त श्याम बाबा का निशान यानी धर्मध्वजा उठाकर शहर के मुख्य मार्गों का भ्रमण करेंगे।

निशान यात्रा में डीजे-डोल बैंड रहेगा, जिस पर श्याम भजनों की प्रस्तुति दी जाएगी। यात्रा में श्याम परिवार की महिलाएं, बच्चे, युवतियां एवं पुरुष श्रद्धालु शामिल होंगे। श्याम परिवार द्वारा निरंतर खाटू श्याम यात्रा का आयोजन किया जा रहा है। प्रदीप अग्रवाल ने बताया कि हमने करीब 500 निशान तैयार कराए हैं, यात्रा के बाद सभी श्रद्धालुओं को यह निशान दिए जाएंगे, जिससे सनातनी एवं श्याम बाबा से जुड़े भक्त अपने घर पर यह धर्मध्वजा लहरा सकेंगे।

प्रदीप अग्रवाल ने बताया कि निशान यात्रा में स्वच्छता का ध्यान भी रखा जाएगा, रास्ते में होने वाली पुष्पपर्वा या डिस्पोजल भी तत्काल हटाए जाएंगे, जिससे शहर का यात्रा मार्ग स्वच्छ नजर आए। मान्यता है कि एकादशी के दिन ही बाबा श्याम का प्रकटोत्सव है, पूरे देश में इसे धूमधाम से मनाया जाता है। 13 नवंबर बुधवार को श्याम भक्तों द्वारा सूरजगंज चौराहा एवं पती बाजार दो स्थानों पर भंडारे का आयोजन किया गया है, जिसमें श्रद्धालुओं को प्रसाद वितरण किया जाएगा।

नहर किनारे बिहारी कालोनी में नहीं हैं मूलभूत सुविधाएं

- ग्राम पंचायत पथरोटा ने फंड की कमी बताकर जिम्मेदारी से पल्ला झाड़ा
- सड़क नहीं होने से बच्चे न स्कूल जा पाते हैं और ना ही आंगनवाड़ी
- आज जनसुनवाई में एसडीएम के पास अपनी पीड़ा लेकर पहुंचे कालोनीवासी



आवेदन देकर अपनी पीड़ा सुनाई। बिहारीकालोनी के निवासियों ने बड़ी संख्या में एसडीएम ऑफिस जाकर कालोनी में सड़क, नाली जैसी मूलभूत सुविधा दिलाने के लिए जन सुनवाई में आवेदन दिया। इस दौरान एसडीएम टी प्रतीक राव से मुलाकात नहीं होने पर उनका इंतजार किया। वे टीएल बैठक में जिला मुख्यालय नर्मदापुरम गये थे। उनके आने के बाद सभी ने उनको अपनी पीड़ा सुनाई और सुविधाएं दिलाने की मांग की।

मेहनतकश लोग रहते हैं - बिहारी कालोनी ग्राम पंचायत पथरोटा का वार्ड 1 है और यहां ज्यादातर मजदूरी करने वाले लोग रहते हैं।

दिहाड़ी पर जाने के कारण अपनी समस्याओं के लिए बार-बार प्रशासन के पास जाने का वक नहीं मिलता है तो ये अभावों में ही गुजर-बसर करते और समस्याओं से जुझते जिंदगी काट रहे हैं। पीड़ा बढ़ने पर ये ग्राम पंचायत से मांग करते हैं तो पंचायत से जवाब मिलता है कि फंड नहीं है, काम नहीं कराया जा सकता है। विगत पांच वर्ष से लगातार बिहारी कालोनी के लोग अपनी लड़ाई लड़ रहे हैं, लेकिन वार्ड में सड़क और नाली की योजना ग्राम पंचायत नहीं बना सकी है।

बच्चे 1 किमी दूर स्कूल जाते - कालोनी के बच्चे एक किलोमीटर दूर मुश्किल भरा रास्ता



तय करके शासकीय प्राथमिक शाला में जाते हैं। जून और जुलाई में इस मार्ग पर गंदा पानी, कीचड़, बड़े-बड़े गड्डे होने से यह मार्ग लगभग बंद हो जाता है, या फिर मुश्किलों से पार होता है। तीन वर्ष से कालोनी के लोग नहर किनारे सीमेंट या मुरम-गिट्टी की रोड बनाने की मांग कर रहे हैं, निजी तौर पर और ग्राम सभा में कई बार आवाज उठायी गयी, उनकी सुनवाई नहीं हो रही है। किराये के मकान में संचालित वार्ड की आंगनवाड़ी में 43 बच्चे दर्ज हैं और वे भी नहर के निचले हिस्से में होने से परेशानी भरे रास्ते से पहुंचते हैं, नयी आबादी क्षेत्र में कच्चे रास्ते, फिसलन और गड्डे होने से रहवासी

परेशान रहते हैं। फंड नहीं होने का मिलता जवाब - इस वार्ड की सदस्य श्रीमती मीना ठाकुर ने जब ग्राम पंचायत में मांग करती हैं तो उनको फंड नहीं होने का जवाब मिलता है। वार्ड के निवासियों ने आज एसडीएम के समक्ष पहुंचकर अपनी पीड़ा बतायी और मांग की है कि यदि ग्राम पंचायत के पास फंड नहीं है तो वार्ड के लोगों की समस्या का समाधान जनपद पंचायत या जिला पंचायत स्तर से कराया जाए। ग्रामीणों को इस समस्या को लेकर एसडीएम ने उचित कार्रवाई का आश्वासन दिया है।

हजारों भक्तों ने तीन स्थानों पर हुए अन्नकूट में प्रसाद लिया



इटारसी, देशबन्धु। अक्षय नवमी के मौके पर नगर में तीन स्थानों पर अन्नकूट उत्सव का आयोजन किया गया था। इन तीनों स्थानों पर भक्तों के एक बड़े समूह ने प्रसाद ग्रहण किया। शाम से प्रारंभ हुआ अन्नकूट उत्सव रात 11 बजे तक चलता रहा।

शहर के श्री द्वारिकाधीश मंदिर में हर वर्ष अक्षय नवमी पर अन्नकूट उत्सव का आयोजन किया जाता है। अक्षय नवमी पर यहां शाम को श्री द्वारिकाधीश

के पूजन के बाद भगवान को छपन प्रकार के पकवानों का भोग लगाया गया और आरती के बाद भक्तों में रात 8 बजे से प्रसाद वितरण का काम प्रारंभ हुआ। मंदिर समिति के सदस्यों के अलावा मारवाड़ी समाज का महिला मंडल और युवाओं की टीम ने छपनभोग में पहुंचकर सेवा की और देर रात तक यहां आने वाले भक्तों को भोजन प्रसादी वितरित की।



के अवसर पर सांसद दर्शन सिंह चौधरी भी शामिल हुये। इस अवसर पर नगर भाजपा मंडल अध्यक्ष जोगिंदर सिंह, योगेन्द्र सिंह राजपूत, पार्षद कन्हैया मिहानी एवं समाजसेवी सतीश सिंह उपस्थित रहे।

गुरुनानक देव के प्रकाशोत्सव के लिए सज गया गुरुद्वारा

इटारसी, देशबन्धु। गुरुद्वारा श्री गुरुसिंह सभा इटारसी द्वारा सिखों के प्रथम गुरु गुरुनानक देवजी का प्रकाशोत्सव 15 नवंबर को मनाया जाएगा। प्रकाशोत्सव के अवसर पर मुख्य गुरुद्वारा को आकर्षक विद्युत बल्बों की रोशनी से सजाया गया है। श्री गुरुसिंह सभा के अध्यक्ष जसवीर सिंह खबड़ा ने बताया कि 13 नवंबर को प्रारंभ श्री अर्खंड पाठ साहिब होगा। नगर कीर्तन दोपहर 2 बजे से गुरुद्वारा श्री गुरुसिंह सभा इटारसी से प्रारंभ होकर सराफा बाजार, भारत टॉकीज रोड, स्टेट बैंक चौराहा, सिंधी कॉलोनी रोड, बिंद्रा जी की गली, मालवीयगंज, पंजाबी मोहल्ला, चामुंडा चौराहा, रेस्ट हाउस से गुरुद्वारा श्री गुरुसिंह सभा में समाप्त होगा। प्रकाशोत्सव के अवसर पर 15 नवंबर को दोपहर 1 बजे से गुरु का अटूट लंगर बरतेगा।

चौराहा, सिंधी कॉलोनी रोड, बिंद्रा जी की गली, मालवीयगंज, पंजाबी मोहल्ला, चामुंडा चौराहा, रेस्ट हाउस से गुरुद्वारा श्री गुरुसिंह सभा में समाप्त होगा। प्रकाशोत्सव के अवसर पर 15 नवंबर को दोपहर 1 बजे से गुरु का अटूट लंगर बरतेगा।

पत्नी से अवैध संबंध के शक में छोटे भाई की हत्या करने वाला युवक गिरफ्तार

इटारसी, देशबन्धु। केसला पुलिस ने हत्या के आरोपी को गिरफ्तार कर बड़ी सफलता अर्जित की है। अपनी पत्नी से अवैध संबंधों के शक में केसला ब्लॉक के कासदा गांव के मजदूर युवक ने अपने दोस्त को मदद से अपने ही छोटे भाई को मौत के घाट उतार दिया। उपरले आरोपियों ने छोटे भाई के साथ शराब पार्टी की, जब वह अधिक नशे में हो गया तो बका एवं हथौड़ी से उसकी हत्या कर दी।

आरोपियों ने हत्या को आत्महत्या साबित करने लाश को रेलवे लाइन पर रख दिया था, लेकिन पुलिस ने सबूत एवं साक्ष्यों के आधार पर हत्या के शक को खलासा कर दिया। केसला टीआई श्रीनाथ झरबड़े ने बताया कि 23 अक्टूबर को केसला थाने में स्टेशन मास्टर सहेली ने एक मेमो दिया था, जिसमें बताया था कि ट्रेन नंबर 12512 राप्ति सागर एक्सप्रेस के पायलट ने एक व्यक्ति के रेलवे ट्रेक पर मृत पड़े होने की सूचना दी है। स्टेशन मास्टर से प्राप्त मेमो के आधार पर थाना केसला में मर्ग कायम कर जांच में लिया। मर्ग जांच के दौरान पुलिस को लगा कि युवक ने



आत्महत्या की है, उसकी शिनाख्त गोविंद बारस्कर पिता रामेश्वर बारस्कर निवासी कासदा के रूप में हुई। पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कराने के बाद शव परिवर्तनों को सौंप दिया। पुलिस ने मृतक गोविंद के पिता रामेश्वर से पूछताछ की, पूछताछ में सामने आया कि मृतक गोविंद का सगा बड़ा भाई 29 वर्षीय राकेश उर्फ

एमजीएम कॉलेज के विद्यार्थियों ने पांच विधाओं में प्रथम स्थान प्राप्त किया

इटारसी, देशबन्धु। शासकीय महात्मा गांधी स्मृति स्नातकोत्तर महाविद्यालय इटारसी के प्रतिभागियों ने आज जिला स्तर प्रायोजित विभिन्न महाविद्यालयों में युवा उत्सव की एकांकी, वाद विवाद, भाषण, कार्टूनिंग प्रतियोगिताएं आयोजित हुईं जिसमें सभी पांचों विधाओं में शासकीय एमजीएम महाविद्यालय इटारसी के प्रतिभागियों ने प्रथम स्थान प्राप्त कर महाविद्यालय में कीर्तिमान स्थापित कर महाविद्यालय को गौरवान्वित किया।

कार्टूनिंग विधा में मयूर चौधरी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। यह प्रतियोगिता शासकीय माखनलाल चतुर्वेदी महाविद्यालय माखन नगर में संपन्न हुई। वाद विवाद प्रतियोगिता के पक्ष में तुषि ओमकार ने प्रथम स्थान, विपक्ष में महाविद्यालय की छात्रा

कोमल मनवारे ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। भाषण प्रतियोगिता में छात्रा कोमल मनवारे प्रथम,



एकांकी विधा में ओम सिंह, गीता चौहान, सृष्टि सिंह, मयंक कनौजिया, अमित पुरी गोस्वामी, अभिषेक सोनी, इशिका पांडे, हिंसा मेहरा ने 'अब क्या' विषय पर प्रथम स्थान प्राप्त किया।

यह एकांकी महाविद्यालय के डॉ. दिनेश कुमार द्वारा निर्देशित था।

महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. राकेश मेहता ने सभी प्रतिभागियों को महाविद्यालय परिवार की ओर से बधाई प्रेषित करते हुए कहा कि ऐसे विद्यार्थी महाविद्यालय के गौरव हैं जिससे महाविद्यालय की प्रतिष्ठा है, अगले स्तर पर पहुंचकर महाविद्यालय का नाम गौरवान्वित करेंगे, ऐसी शुभकामनाएं में प्रेषित करती हूँ। युवा उत्सव प्रभारी डॉ. संतोष कुमार अहिल्वार युवा उत्सव प्रभारी प्रतिभागियों को शुभकामनाएं एवं बधाई दी। कल 12 नवंबर 2024 को महाविद्यालय में गायन की पांच विधाएं संपन्न होगी। इन विधाओं में प्रतिभागिता करने वाले सभी विद्यार्थियों को भी अग्रिम शुभकामनाएं प्रेषित की।

जिला स्तरीय प्रतियोगिता में गर्ल्स कॉलेज की छात्राओं ने बनायी आकर्षक रंगोली



इटारसी, देशबन्धु। उच्च शिक्षा विभाग मप्र शासन, भोपाल के निर्देशानुसार शासकीय कन्या महाविद्यालय, इटारसी में जिला स्तरीय युवा उत्सव के अंतर्गत 'विकसित भारत' विषय पर रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में जिले के 14 महाविद्यालयों ने भाग लिया। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित व माल्यार्पण कर किया गया। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ. आरएस मेहरा ने कहा कि महाविद्यालय में आयोजित होने वाली प्रतियोगिता छात्राओं के व्यक्तित्व विकास एवं आत्मविश्वास को बढ़ाने हेतु अवसर प्रदान करती है। युवा उत्सव प्रभारी डॉ. संजय आर्य ने कहा कि युवा उत्सव छात्राओं में छुपी हुई प्रतिभाओं को निखारने हेतु मंच प्रदान करता है तथा उन्हें अपने कला एवं संस्कृति को बनाए रखने व निरंतर इससे जुड़े रहने की प्रेरणा देता है। मंच संचालन करते हुए डॉ. शिरीष परसाई ने कहा कि रंगोली खुशी, सकारात्मकता, और जीवंतता का प्रतीक है। रंगोली का सबसे महत्वपूर्ण तत्व उत्सव धर्मिता है। रंगोली युवा उत्सव को संपूर्णता प्रदान करती है।

प्रतियोगिता के परिणाम - रंगोली प्रतियोगिता में प्रथम स्थान कु. तनु मैथिल, शासकीय कन्या महाविद्यालय इटारसी ने प्राप्त किया। द्वितीय स्थान कु. विनीता लीवेंशी, शासकीय कुसुम स्नातकोत्तर महाविद्यालय, सिवनी मालवा एवं तृतीय स्थान कु. काजल बाबरिया, शासकीय नर्मदा महाविद्यालय, नर्मदापुरम एवं अर्चना कहार, शासकीय गृह विज्ञान अग्रणी महाविद्यालय, नर्मदापुरम ने प्राप्त किया। निर्णायक के रूप में श्रीमती निधि शर्मा, श्रीमती श्वेता पगारे एवं श्रीमती गुंजन जैन उपस्थित थीं। विजेता प्रतिभागियों को प्राचार्य एवं स्टॉफ द्वारा प्रमाण-पत्रों का वितरण किया। प्राचार्य एवं स्टॉफ द्वारा विजेती छात्राओं को शुभकामनाएं व बधाई देते हुए उज्वल भविष्य की कामना की। जिला स्तर पर प्रथम स्थान प्राप्त छात्रा कु. तनु मैथिल विश्वविद्यालय का प्रतिनिधित्व करेंगी। इस अवसर पर डॉ. हरप्रोत रंधावा, श्रीमती मंजरी अवस्थी, स्नेहांशु सिंह, डॉ. संजय आर्य, रविन्द्र चौरसिया, डॉ. हर्षा शर्मा, डॉ. शिरीष परसाई, डॉ. शिखा गुसा, डॉ. श्रद्धा जैन, डॉ. नेहा सिकरवार, करिमा कश्यप, तरुणा तिवारी, हेमंत गोहिया, क्षमा वर्मा, मंथन दुबे सहित विभिन्न महाविद्यालयों से आये दल प्रबंधक एवं प्रतिभागी उपस्थित थे।

सार समाचार

सिरोंज को जिला बनाने की मांग को लेकर सौपा ज्ञापन

विदिशा, देशबन्धु। सिरोंज को जिला बनाने की मांग को लेकर लंबे समय से संघर्ष चल रहा है। सोमवार को एक बार फिर सिरोंज के ग्रामीण क्षेत्र से स्थानीय जनप्रतिनिधियों के साथ में एडवोकेट लक्ष्मी मीणा अन्य महिला संगठन के साथ में कलेक्टर के पहुंची, जहां उन्होंने कलेक्टर रोशन कुमार सिंह को लिखित ज्ञापन मुख्यमंत्री के नाम का सौपा। उन्होंने सिरोंज लटेरी उनारसी कला, आनंदपुर जिला मुख्यालय से काफी दूर होने के कारण काफी परेशानी होने की बात कही। उन्होंने इस ज्ञापन के जरिए उनारसी कला और आनंदपुर को तहसील का दर्जा देने के साथ सिरोंज को जिले का दर्जा देने की मांग की है। बताया गया कि विदिशा जिला मुख्यालय से सिरोंज लटेरी क्षेत्र की दूरी काफी ज्यादा है। राजस्थान में पहले सिरोंज एक जिले के रूप में शामिल था, लेकिन मध्य प्रदेश बनने के बाद उसे तहसील बना दिया है। जिससे तहसील काफी पिछड़ी हुई है, अब उसकी तरफ से उसे जिला का दर्जा देना आवश्यक है। ज्ञापन के माध्यम से सिरोंज को जिला बनाने की मांग की गई है।

वाहन में भरकर ले जाए जा रहे 9 गौवंश को गौशाला में भेजा

विदिशा, देशबन्धु। रविवार-सोमवार को दरमियांनी रात द्वाइ बजे के लगभग ग्राम जैतपुरा के पास पुलिस द्वारा एक वाहन में भरकर ले जा रहे गौवंश को पकड़ा है। बताया गया कि सूचना मिलने के बाद पुलिस द्वारा जैतपुरा के पास वाहन क्रमांक एमपी 13 जेडएम 9231 को रोका गया। जांच पड़ताल में वाहन में 9 गौवंश मिले। जिनमें से मृत अवस्था में और दो की हालत गंभीर मिली। वहीं चालक मौके से फरार हो गया। गौवंश को पुरुषोत्तम गौशाला बिट्टल नगर में भेज दिया गया। बताया गया कि वाहन में सब्जी की कैरेट के नीचे गौवंश को छुपाया गया था। वहीं पुलिस द्वारा वाहन चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर चालक को तलाश शुरू कर दी है।

जमुनापुर चक्क के नजदीक के कस्बे से आए पीड़ित परिवार

विदिशा, देशबन्धु। नटेरन थाना और नटेरन तहसील के अंतर्गत जमुनापुर चक गांव के नजदीक रहने वाले आजम सिंह अपने परिवार के साथ एसपी कार्यालय पहुंचे, जहां उन्होंने शिकायत करते हुए बताया कि एक दिन पहले कुएं के आसपास मौजूद गंदगी और कचरे को साफ कर रहे थे। इसी बात को लेकर वहां के दबंग राजा और रीतेश ने लाठी डंडों से हमला कर दिया। राजा ने कुल्हाड़ी से उनके सिर पर गंभीर रूप से चोट की। इस बात की शिकायत उन्होंने की, लेकिन सुनवाई नहीं हुई। जिसके कारण वह एसपी कार्यालय में शिकायत करने आए हैं। उन्होंने ज्ञापन के माध्यम से जल्द उचित कार्यवाही किए जाने की मांग की है।

वृद्ध की सड़क हादसे में मौत

विदिशा, देशबन्धु। रविवार को ग्यारसपुर थाना क्षेत्र के अंतर्गत अंबार में रहने वाले 75 वर्षीय पर्वत सिंह लोधी अपने एक साथी के साथ बाइक पर सवार होकर बाजार करने के लिए विदिशा आए थे। वापस जाते समय उनका पैर बाइक के पहिए में फंस गया। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें ग्यारसपुर अस्पताल ले जाया गया, गंभीर हालत के चलते जिला अस्पताल रेफर किया गया। जिला अस्पताल पहुंचने से पहले ही रास्ते में उनकी मौत हो गई। सोमवार को जिला अस्पताल में उनका पीएम कराकर शव परिजन को सौंप दिया गया। इस मामले में पुलिस द्वारा मर्ग कायम कर डायरी ग्यारसपुर थाने भेजी जा रही है।

संत शिरोमणी नामदेव महाराज का जन्मोत्सव आज

विदिशा, देशबन्धु। आज कार्तिक शुक्ल एकादशी मंगलवार 12 नवंबर को संत शिरोमणी नामदेव जी महाराज के जन्मोत्सव को 754वां जयंती का आयोजन नामदेव धर्मशाला बंटी नगर में किया जाएगा। जिसमें प्रातः 8 बजे से सुंदरकाण्ड पाठ एवं भजनों का कार्यक्रम तत्पश्चात् दोपहर 12 बजे नामदेव जी की पूजन आरती, समाज के प्रतिभावान छात्र/छात्राओं को पारितोषिक वितरण किये जाएंगे, संगठन के बुजुर्ग सदस्यों का सम्मान एवं सांस्कृतिक संगठन के सदस्यों द्वारा विचार प्रकट किये जाएंगे। वहीं कार्यक्रम के पश्चात् प्रसाद वितरण किया जाएगा।

राज्य स्तरीय हॉकी प्रतियोगिता के लिए भोपाल रवाना हुए सीएम राइज स्कूल के खिलाड़ी



सिरोंज, देशबन्धु। राज्य स्तरीय शालेय हॉकी प्रतियोगिता सोमवार से भोपाल में शुरू हुई। यह प्रतियोगिता 14 नवंबर तक जारी रहेगी। इसमें शामिल होने के लिए सीएम राइज स्कूल सिरोंज के छात्र तुलसी राम सैन, अनमोल अहिरवार रितिक अहिरवार आदर्श पंथी एवं तमन्ना यादव, ऋषिका दांगी, राधिका सैन, राज्य स्तरीय हॉकी प्रतियोगिता में खेलने के लिए भोपाल संभागीय दल में शामिल होने रवाना हुए। राज्य स्तरीय प्रतियोगिता भोपाल के ऐशबाग स्टेडियम एवं मेजर

ग्रामीणों की शिकायत पर 2 हेक्टेयर चरनोई भूमि से हटाया अतिक्रमण

ग्राम पंचायत करैया हवेली के ग्राम रंगई हल्का क्षेत्र में 6 किसानों ने कर रखा था अतिक्रमण

विदिशा, देशबन्धु। ग्राम पंचायत करैया हवेली के ग्रामीणों ने कुछ दिन पहले एसडीएम और तहसीलदार को आवेदन देकर चरनोई की भूमि से अतिक्रमण हटाने की मांग की गई थी। जिस पर संज्ञान लेते हुए कलेक्टर के निर्देश पर राजस्व विभाग द्वारा सोमवार को चरनोई की भूमि को अतिक्रमण मुक्त कराया गया। इस दौरान करीब दो हेक्टेयर के आसपास चरनोई की भूमि पर करीब 6 किसानों द्वारा अतिक्रमण कर रखा था, जिसे हटा दिया गया है और उक्त भूमि ग्राम पंचायत के सुपुर्द कर दी गई है।

ग्राम पंचायत करैया हवेली के ग्राम रंगई हल्का क्षेत्र में चरनोई की भूमि पर करीब 5-6 किसानों ने अतिक्रमण कर रखा था। ग्रामीणों ने प्रशासन से करैया हवेली के ग्राम रंगई बेतवा नदी स्टॉप डैम के पास चरनोई भूमि पर से अतिक्रमण हटाने की मांग की थी। इस पर आरआई और पटवारी सोमवार को मौके पर पहुंचे और अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई की गई। इस दौरान राजस्व विभाग द्वारा करीब दो हेक्टेयर शासकीय भूमि से अतिक्रमण हटाया गया। ग्रामीण राजेश वर्मा और सरपंच प्रतिनिधि अमित कुशवाहा ने बताया कि गौशाला निर्माण के लिए जिला प्रशासन को आवेदन दिया गया था। उन्होंने जिला प्रशासन से गौशाला निर्माण के लिए उक्त भूमि के दस्तावेज भी



प्रस्तुत किए थे। जिस पर राजस्व विभाग द्वारा शासकीय भूमि से अतिक्रमण हटाया गया है। उन्होंने बताया कि जिले में कलेक्टर द्वारा अतिक्रमण हटाने की मुहिम चलाई जा रही है। इसी कार्रवाई को मद्देनजर रखते हुए आवेदन दिया गया था। जिससे कि चरनोई भूमि को अतिक्रमण मुक्त कराया जा सके। राजेश वर्मा का कहना था कि वह गौशाला निर्माण के लिए अपने माता-पिता की स्मृति में एक लाख रुपए पंचायत को दोगे और प्रतिवर्ष उनकी खेती से गेहूँ की कटाई के बाद निकलने वाला भूसा गौशाला को दान किया जाएगा। उन्होंने बताया कि अग्रवाल एकेडमी स्कूल से लेकर विवेकानंद चौराहे तक सैकड़ों गावें सड़क पर खड़ी रहती हैं। आए दिन दुर्घटनाएं घटित

हो रही हैं। इन घटनाओं को रोकने के लिए गौशाला का निर्माण कराया जाना आवश्यक हो गया है। उन्होंने बताया कि दो हेक्टेयर भूमि से अतिक्रमण हटाया जा रहा है। जिस पर एक बड़ी गौशाला का निर्माण हो सकता है और उसमें करीब 700 से 800 गोवर्षों को रखा जा सकता है। शासन द्वारा जल्द से जल्द गौशाला की स्वीकृति मिल जाए, जिससे कि सड़क पर आए दिन गोवर्षों की दुर्घटना में मौत हो रही है उस पर रोक लगाई सके। वहीं सरपंच प्रतिनिधि ने बताया कि राजस्व विभाग के अधिकारी कर्मचारियों द्वारा सोमवार को शासकीय भूमि से अतिक्रमण हटाया गया है। राजस्व विभाग द्वारा पंचायत को भूमि सौंप दी गई है, जल्द से जल्द इस पर घेराबंदी कर कर

पंचायत अपने अधीन ले लेंगी।

इनका कहना है

करैया हवेली के ग्राम रंगई में बेतवा नदी के पास 5 किसानों द्वारा चरनोई की भूमि पर कब्जा किया हुआ था, जिसे हटाने की कार्रवाई की गई है। इस दौरान दो हेक्टेयर भूमि से अतिक्रमण हटाया गया है, जिसका बाजार मूल्य करीब 75 लाख रुपए है। जिन किसानों द्वारा चरनोई भूमि पर अतिक्रमण कर रखा था उन पर जुर्माने की भी कार्रवाई की जाएगी।

डॉ. अमित सिंह, तहसीलदार शहरी विदिशा

स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्व. रघुवीर चरण की याद में युवाओं ने किया रक्तदान



विदिशा, देशबन्धु। सोमवार को स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्व. रघुवीर चरण शर्मा की पुण्यतिथि के अवसर पर उनकी स्मृति में गठित न्यास ने पुण्यतिथि पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए। हिंदी

हिंदी भवन में हुई श्रद्धांजलि सभा, निशक्तजनों को भोजन कराया

भवन में जनपद अध्यक्ष वीरसिंह रघुवंशी, डॉ. आरएस शर्मा, प्रकाश जोशी, अब्दुल सत्तार अमन, शिवकुमार तिवारी, पूर्व सैनिक राजाराम राजपूत एवं गोविन्द देवलिया आदि की विशिष्ट उपस्थिति में श्रद्धांजलि सभा की गई। जिसमें इंजी. दिनेश बाजपेयी, अतुल शाह, अरविंद श्रीवास्तव, जोएस दांगी, प्रो. गोविन्द चेट्टी, राम कृष्ण शर्मा, ओपी चतुर्वेदी, अशोक श्रीवास्तव, कमल रैकवार, रेखा आदि ने भी पुष्पांजलि अर्पित की। दोपहर में स्थानीय कच्छी भवन में निशक्तजनों को भोजन कराया गया। जिसमें विदिशा सेवा संस्थान के पदाधिकारियों प्रशांत शर्मा, आरके कुलश्रेष्ठ, अशोक कर्तारिया, संदीप शाह सहित स्वतंत्रता सेनानी न्यास के पदाधिकारी उपस्थित थे।

21 यूनिट रक्तदान किया गया: दोपहर बाद इंजीनियरिंग कालेज एसएटीआई में प्रो. वायके जैन, प्रो. अरविंद द्विवेदी, प्रो. केजी किरार, प्रो. गोविन्द शेट्टी, शिल्पा तोमर आदि की विशेष उपस्थिति में अनेक युवाओं ने जिसमें एसएटीआई और सेंटमरी कालेज के छात्र थे, 21 यूनिट रक्तदान किया गया। उक्त जानकारी न्यास के सचिव रामकृष्ण शर्मा ने प्रदान की।

रासेयो के छात्र-छात्राओं ने गोदग्राम में किया साक्षरता सर्वे



गंजबासोदा, देशबन्धु। स्थानीय सैडुट एस.आर.एस. पब्लिक हायर सेकण्डरी स्कूल की राष्ट्रीय सेवा योजना की बालक-बालिका ईकाईयों के स्वयं सेवक-सेविकाओं ने गोद ग्राम जीवाजीपुर में बालक ईकाई कार्यक्रम अधिकारी कृष्णपाल सिंह चौहान एवं बालिका ईकाई प्रभारी रजनी गुप्ता के मार्गदर्शन में रहवासियों के बीच पहुंचकर घर-घर साक्षरता सर्वे किया। इस दौरान स्वयं सेवकों द्वारा सर्वेक्षण पत्रक तैयार कर मुखिया का नाम, परिवार के सदस्यों के नाम, उम्र, जाति, शिक्षा का स्तर, अशिक्षा या अर्ध शिक्षा की स्थिति में आवश्यक उपाय, सुधार की संभावना पर जानकारी ली। प्राचार्य उमेश चंद्र यादव ने बताया कि संस्था की राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत गोद ग्राम में न

केवल साक्षरता सर्वे किया जा रहा है बल्कि साक्षरता और शिक्षा सुधार के लिए आगामी माहों में कार्य योजना पर काम किया जाएगा। कार्यक्रम अधिकारी कृष्णपाल सिंह चौहान एवं रजनी गुप्ता ने बताया कि सर्वे के दौरान अशिक्षा के कई स्तर सामने आ रहे हैं। लोग शिक्षा को छिपाना चाहते हैं। सही जानकारी नहीं देते हैं। लोग प्रौढ़ साक्षरता सर्वे को शासकीय योजनाओं से जोड़कर साक्षरता सर्वे को भटकाने का प्रयास करते हैं। बच्चों के नाम स्कूलों में दर्ज तो हैं लेकिन बच्चे स्कूल कम जाते हैं या केवल मध्याह्न के लिए ही स्कूल पहुंचते हैं। इस दौरान बालक-बालिका ईकाई के स्वयंसेवकों के 20-20 के दल सहित शिक्षिका डॉली तिवारी, दिनकर कद्रे, अनुज गुप्ता ने भाग लिया।

नगर पालिका आपके फोन पर योजना में घर जाकर दिया मृत्यु प्रमाण पत्र

सिरोंज, देशबन्धु। आपकी नगर पालिका आपके फोन पर स्वच्छता संबंधित समस्त कार्य, मृत्यु प्रमाण पत्र, जन्म प्रमाण पत्र घर जाकर दिए जा रहे हैं। इसके साथ ही आग की सूचना पर तत्काल फायर ब्रिगेड को पहुंचाने का कार्य, स्ट्रीट लाइट बंद होने पर सूचना उपरांत उसे तत्काल दुरुस्त कराकर प्रकाश की व्यवस्थाएं करना नगर पालिका के फोन नंबर 07591253379, 7649854500 पर जानकारी मिलते ही की जा रही है। नगर पालिका द्वारा यह हेल्पलाइन नंबर जारी

किया गया था जिसमें आज तक 13 शिकायत प्राप्त हुई हैं जिसमें से अत्यधिक शिकायतों का निराकरण समय पर किया जा चुका है। आपकी नगर पालिका आपके फोन पर शुरू की गई योजना अंतर्गत पहली सूचना निधन की मिलने के बाद नपा उपाध्यक्ष मनोज शर्मा, वार्ड पार्षद फहीम खान और मुख्य नगर पालिका अधिकारी राम प्रकाश साहू द्वारा वार्ड क्रमांक 6 के स्व. प्रकाश प्रजापति के घर पहुंचकर परिजनों को मृत्यु प्रमाण पत्र सौंपा।

भगवान बालाजी को लगाया अन्न कूट का भोग

विदिशा, देशबन्धु। किले अंदर स्थित बालाजी मंदिर में भगवान श्री बालाजी महाराज को अन्न कूट का भोग लगाया गया इस अवसर पर श्री बालाजी एकादशी उत्सव समिति के सदस्यों द्वारा बालाजी मंदिर परिसर में भंडारे का आयोजन किया गया जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने भाग लिया और प्रसादी ग्रहण की। किले अंदर स्थित श्री बालाजी भगवान मंदिर में रविवार को भंडारी का आयोजन किया गया इस अवसर पर मंदिर पुजारी बृजेश चतुर्वेदी ने बताया कि प्रतिवर्ष की तरह इस वर्ष भी बालाजी भगवान को छप्पन भोग लगाए गए और भंडारे का आयोजन किया गया उन्होंने बताया कि भगवान बालाजी मंदिर में श्री बालाजी एकादशी उत्सव समिति द्वारा भंडारे का आयोजन कराया जाता है जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु शामिल होते हैं और भगवान का प्रसाद ग्रहण करते हैं इससे पूर्व उन्होंने बताया कि भगवान वेंकटेश बालाजी



का विशेष सिंगार किया गया और संस्था आरती के बाद भंडारे का आयोजन किया गया इस दौरान भगवान वेंकटेश श्री बालाजी भगवान को छप्पन प्रकार के भोग लगाया गया।

ताइक्वांडो प्रतियोगिता में चौथे दिन खेले गए 4 सौ मुकाबले

विदिशा, देशबन्धु। जिला खेल परिसर 68वां राष्ट्रीय स्तरीय शालेय ताइक्वांडो प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें प्रतियोगिता के चौथे दिन 400 मुकाबले खेले गए। मीडिया प्रभारी विजय कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि प्रतियोगिता के तीसरे दिन देर रात्रि में पुरस्कार वितरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में समाजसेवी मनोज कटार, वरिष्ठ खेल अधिकारी जेएस टाकुर, अंतर्राष्ट्रीय रेफरी एटी राजीव द्वारा खिलाड़ियों को मेडल पहनाकर सम्मानित किया गया।

उन्होंने बताया कि अंडर 14 आयु बालक वर्ग में 21-23 किलोग्राम भार वर्ग में मध्य प्रदेश के रुद्रा पाटिल स्वर्ण पदक मेघारासन सीबीएसई को रजत पदक मुथुपंडी तमिलनाडु और आयुष राज बिहार को कांस्य पदक जीता। 27-29 किलोग्राम भार वर्ग में शुभम डोडिया मध्य प्रदेश को स्वर्ण पदक, अर्णव त्रिलोकवर केंद्रीय विद्यालय संगठन को रजत पदक, कुश सिंह बिहार और आर्यन हरियाणा को कांस्य पदक मिला। 32-35 किलोग्राम भार वर्ग में आर्यन पिंपलकर महाराष्ट्र को स्वर्ण पदक, श्रेय किमोटी केंद्रीय



विद्यालय संगठन को रजत पदक, वेदांत कश्यप छत्तीसगढ़ और करण यादव सीबीएसई को कांस्य पदक मिला। इसके अलावा अंडर 14 आयु वर्ग बालिका के 20-22 किलोग्राम भार वर्ग में अनन्या रणसिंह महाराष्ट्र को स्वर्ण पदक, चिंटू दिल्ली को रजत पदक, करिश्मा कुमारी बिहार और वेगा शैजू केरला को कांस्य पदक हासिल हुआ। 22-

24 किलोग्राम भार वर्ग में श्रुति गोगोई असम को स्वर्ण पदक, अनन्या तमिलनाडु को रजत पदक, कामाक्षी केंद्रीय विद्यालय संगठन अंशिका श्रीवास्तव मध्य प्रदेश को कांस्य पदक हासिल हुआ। 26-29 किलोग्राम भार वर्ग में सलोनी प्रसाद महाराष्ट्र स्वर्ण पदक भूमिका उत्तराखंड रजत पदक खंडेगंवा कर्तिका चानू मणिपुर और किंजल

वर्ग बालिका 63-68 किलोग्राम भार वर्ग में आर रूबी वी केरला को स्वर्ण पदक तान्या आवटे महाराष्ट्र को रजत पदक नव्या सिंह सीबीएसई और अकोदत कौर सिंधु पंजाब को कांस्य पदक मिला। वहीं प्रतियोगिता सह नोडल प्रभारी प्रशांत रघुवंशी ने बताया कि आज 12 तारीख को प्रतियोगिता का समापन होगा।

ताप्ती तीरे

सार-समाचार

राकेश सिंह बने प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संघ के जिलाध्यक्ष

बैतूल, देशबन्धु। प्रेस मीडिया पत्रकार कल्याण संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष रवींद्र सिंह पवैया द्वारा वरिष्ठ पत्रकार राकेश सिंह को संघ का बैतूल जिलाध्यक्ष नियुक्त किया गया है। पत्रकारिता के प्रति उनके वर्षों के समर्पण और योगदान को देखते हुए यह जिम्मेदारी उन्हें सौंपी गई है। राकेश सिंह ने कहा कि वे पत्रकारों के हितों की रक्षा और कल्याण के लिए समर्पित रहेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि वे पत्रकारों के विश्वास का सम्मान करते हैं और अपने नए पद पर मिल-जुलकर संघ को और मजबूत बनाने का हर संभव प्रयास करेंगे। संघ के अन्य वरिष्ठ सदस्यों ने भी इस नियुक्ति पर राकेश सिंह को शुभकामनाएं देते हुए उनके नेतृत्व में संघ को नई ऊंचाइयों पर पहुंचाने का संकल्प लिया।

सीनियर महिला कबड्डी के लिए ट्रायल 13 को

बैतूल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश राज्य अंतर जिला सीनियर महिला कबड्डी चैंपियनशिप का आयोजन जबलपुर अमोच्यौर कबड्डी फेडरेशन द्वारा 22 नवंबर से किया जा रहा है। इस राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए जिला कबड्डी संघ बैतूल द्वारा टीम के लिए ट्रायल 13 नवंबर को जे. एच. कॉलेज में शाम 4 बजे से किया जाएगा। कबड्डी संघ के सचिव नितेश राजपूत ने बताया ट्रायल में शामिल होने के लिए महिला कबड्डी को एकेएफआई से कराए गए पंजीयन कार्ड लाना अनिवार्य है। इसके साथ अपना आधार कार्ड, दो पासपोर्ट फोटो, महिला खिलाड़ी का बाई वेत 75 किलो से अधिक नहीं होना चाहिए। बैतूल कबड्डी संघ समस्त महिला कबड्डी खिलाड़ियों से आग्रह करता है कि अधिक संख्या में ट्रायल में उपस्थित होकर अपने खेल कौशल का प्रदर्शन करें और अपनी जगह बैतूल कबड्डी टीम में सुनिश्चित करें।

कुनबी समाज के लोग मुख्यमंत्री के पीएस, अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक से मिले

सारणी, देशबन्धु। हाई प्रोफाइल स्वर्गीय रविंद्र देशमुख आत्महत्या कांड में फरार चल रहे पांच हजार के इनामी चार भगोड़े आरोपियों की गिरफ्तारी को लेकर मुलताई विधायक चंद्रशेखर देशमुख के साथ सारणी, पाथाखेड़ा, बगडोना के कुनबी समाज संगठन के लोग मुख्यमंत्री से मिलने भोपाल पहुंचे, लेकिन मुख्यमंत्री मोहन यादव का निर्धारित दौरा होने के चलते उनसे मुलाकात नहीं हो पाई। बल्कि मुख्यमंत्री के पीएस एवं समाज के एक कार्यक्रम में पहुंचे अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक साइबर सेल योगेश देशमुख से मुलाकात कर समाज के लोगों ने उन्हें अवगत कराया की कुनबी समाज के होनहार युवा स्वर्गीय रविंद्र देशमुख द्वारा खुद को गोली मारकर आत्महत्या करने के मामले में उसे प्रताड़ित करने वाले 10 लोग पर पुलिस ने मामला दर्ज किया है। जिसमें से 6 की गिरफ्तारी हो चुकी है, लेकिन इनामी फरार आरोपी रंजीत सिंह, प्रकाश शिवहरे, नाजिया बानो, करण सूर्यवंशी आज भी पुलिस गिरफ्त से दूर है की जानकारी देते हुए उन्हें पकड़ने एवं मामले में उचित कार्रवाई करने की मांग की गई। जिस पर मुख्यमंत्री के पीएस ने कहा मामला मुख्यमंत्री के संज्ञान में है। जल्दी ही इस मामले में बड़ी कार्रवाई होने वाली है। वहीं विधायक ने योगेश देशमुख से करीब 1 घंटे मुलताई रविंद्र देशमुख आत्महत्या मामले में चर्चा की, जिसके बाद योगेश देशमुख ने भोपाल पहुंचे समाज के लोगों को आश्वस्त किया कि मामले में बैतूल पुलिस अधीक्षक को निर्देश देकर फरार इनामी आरोपियों की जल्द गिरफ्तारी को लेकर चर्चा की जाएगी।

गौ सेवकों ने गाय को कुत्तों से बचाकर सुरक्षित प्रसव कराया

सारणी, देशबन्धु। नगर के वार्ड क्रमांक 9 जय देवा ग्राउंड के पास प्रसव पीड़ा से पीड़ित गाय का गौ सेवकों ने डॉक्टर के साथ मिलकर सुरक्षित प्रसव करवाया।



बताया जाता है कि प्रसव पीड़ा से पीड़ित एक गाय सुबह इधर उधर घूम रही थी, कुछ आवाग कुत्ते उसे परेशान कर रहे थे। तभी न्यूज पेपर बांटने वाले युवक की नजर उस गाय पर पड़ी उसके पीछे बछड़े के दो पैर लटकते दिखाई दिए। उसने तुरंत अपनी साइकिल रोक कर एवं पहले गाय के पीछे पड़े कुत्तों को भगाया और फिर खाली पड़े खंडार आवास गाय को बंद कर उसने गौ सेवक सुरांत यादव को जानकारी दी। मौके पर पहुंचकर गौ सेवक की टीम सेवा में जुट गई। कोई चारे की व्यवस्था करने लगा तो कोई गाय के लिए पानी की तो कोई पशु चिकित्सक से संपर्क करने की कोशिश करने लगा। जानकारी मिलते ही लगभग 1 बजे सहायक पशु चिकित्सा क्षेत्र अधिकारी रूपेश उभनारे वहां पहुंचे गौ सेवकों की मदद से प्रसव के लिए आवश्यक सामग्री जुटाई गई। रूपेश उभनारे ने कहा गौ सेवा से जुड़े नवयुवक सभी के लिए ये नया अनुभव था, गाय की तकलीफ देखकर वे दुःखी हो रहे थे। गाय को होने वाले हर दर्द का अहसास उन नवयुवकों के चेहरे पर दिखाई दे रहा था। आखिरकार गाय ने एक स्वस्थ बछड़े को जन्म दिया, वे सभी युवक बहुत खुश हुए। गौ सेवा में मुख्य रूप से सुजल सूर्यवंशी, चंदन सिंदूर, तुषार मालवीय, सुरांत यादव, कार्तिक टेकाडे, यश खडदेव, पारस धोटे का सहयोग रहा।

जन अभियान परिषद की कक्षाओं में धांधली

पार्षद ने निष्पक्ष जांच की मांग की, अभिलेखाधिकारी के नाम तहसीलदार चिचोली को सौंपा झापन

बैतूल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद द्वारा संचालित संपर्क कक्षाओं में लगातार अनियमितताओं और भ्रष्टाचार के आरोपों के चलते परिषद की विश्वसनीयता पर सवाल उठ रहे हैं। वार्ड क्रमांक 15, चिचोली की पार्षद नेहा रूपेश आर्य ने अभिलेखाधिकारी के नाम तहसीलदार चिचोली को ज्ञापन देकर संधागीय समन्वयक और जिला समन्वयक की निष्पक्ष जांच की मांग की है।

ज्ञापन में बताया गया कि मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद द्वारा मुख्यमंत्री सामुदायिक नेतृत्व एवं क्षमता विकास पाठ्यक्रम के अंतर्गत माहत्वा गांधी विश्वविद्यालय चित्रकूट के माध्यम से प्रत्येक विकासखंड में प्रति रविवार संपर्क कक्षाओं का संचालन किया जाता है। इन कक्षाओं में पांच-पांच परामर्शदाताओं को प्रत्येक रविवार 2 हजार रुपये का भुगतान किया जाता है, ताकि छात्र-छात्राओं में नेतृत्व कौशल का विकास किया जा सके। इस



पाठ्यक्रम के तहत अधिकांशतः आदिवासी छात्र-छात्राएं बीएसडब्ल्यू और एमएसडब्ल्यू की शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं।

नेहा आर्य ने अपने ज्ञापन में स्पष्ट किया कि इस योजना को सफल बनाने की बजाय संधागीय समन्वयक और जिला समन्वयक की मनमानी के कारण अनियमितताओं का खेल चल रहा है। चिचोली विकासखंड में 10 नवंबर को आयोजित संपर्क कक्षा में केवल 6 छात्र-छात्राएं उपस्थित थे,

जबकि कुल 152 छात्र-छात्राएं नामांकित हैं। प्रत्येक रविवार इसी प्रकार की स्थिति बनी रहती है। उन्होंने बताया कि कक्षाएं केवल 12 बजे लगाई जाती हैं और 2:30 से 3 के बीच समाप्त कर दी जाती हैं।

परामर्शदाताओं की नियुक्ति में भी नियमों का उल्लंघन हुआ है। अधिकांश परामर्शदाता न तो शैक्षणिक योग्यता पूरी करते हैं और न ही कक्षाएं संचालित करने का अनुभव रखते हैं। इसके बावजूद जिला

समन्वयक और संधागीय समन्वयक की सिफारिश पर इन्हें नियुक्त किया गया है, जिससे छात्रों का भविष्य अंधकारमय हो रहा है। जिला समन्वयक के पद पर पिछले 11 वर्षों से कार्यरत एक अधिकारी पर आरोप है कि वे मुख्यालय पर उपस्थित नहीं रहते और अवसर भोपाल में रहते हैं। उनके पास कई विकासखंडों का अतिरिक्त प्रभार है, जिससे उन्हें भ्रष्टाचार करने का अवसर मिलता है। परामर्शदाताओं और नवांकुर संस्थाओं के चयन में भी नियमों का खुला उल्लंघन हो रहा है। नेहा आर्य ने मांग की है कि परिषद के कार्यों की निष्पक्ष जांच की जाए और दोषी अधिकारियों के खिलाफ सख्त दंडात्मक कार्रवाई की जाए। ज्ञापन की प्रतिलिपि मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद के उपाध्यक्ष मोहन नागर, प्रमुख सचिव योगेश आर्थिक एवं सांख्यिकी विभाग, भोपाल और कार्यवाहक निदेशक जन अभियान परिषद, भोपाल को भी भेजी गई है।

धूम धाम से मनाया जाएगा खाटू श्याम का जन्मदिन, होगा भंडारा



आमला, देशबन्धु। कहा जाता है कि कार्तिक मास के शुक्ल पक्ष की एकादशी तिथि को भगवान खाटू श्याम का जन्मदिन मनाया जाता है। द्वापर युग में भगवान श्रीकृष्ण ने भीम के पोते बर्बरीक को वरदान दिया था कि कलयुग में लोग तुम्हारी पूजा मेरे नाम से करेंगे। इसी वरदान के स्वरूप आज इनकी पूजा श्याम नाम से की जाती है। इस बार इनका जन्मदिन 12 नवंबर, मंगलवार को मनाया जा रहा है। इस मौके पर श्री श्याम दरवार रेलवे लाइन के पास आज बाबा का जन्मदिन बड़े ही धूम धाम से मनाया जाएगा, जिसमें केक काटकर तथा साबुदाने की खिचड़ी और खीर का प्रसाद वितरण किया जाएगा। श्याम प्रेमी सुमित महत्कर से मिली जानकारी के अनुसार आज दिनांक 12 नवंबर को भंडारा प्रसादी होगा।

और 13 नवंबर को निशान यात्रा होगी जो कि पुराने पुलिस थाने नुमान मंदिर से होकर आमला नरेश के दरवार पहुंचेगी। साथ ही 14 नवंबर को भव्य कीर्तन होगा जिसमें जयपुर राजस्थान से सु विख्यात भजन गायिका सुरभि चतुर्वेदी अपने भजनों की प्रस्तुति देगी। यह आयोजन पुलिस ग्राउंड आमला में होगा। श्याम परिवार के सदस्यों ने इस आयोजन को सफल बनाने सभी भक्तों को आमंत्रित किया है।

सांच को आंच, झूठ को छूट!

मामला पट्टे की जगह पर एक महिला की दबंगवाई



बैतूल, देशबन्धु। शहर के सदर क्षेत्र के शास्त्री वार्ड में पट्टे की जगह पर काबिज दो परिवार का मामला इसलिए थाना कोतवाली पहुंच गया कि उसमें एक महिला की नियत में खोटा आ गई और वह महिला होने का फायदा लेने दबंगवाई करते हुए दूसरे के कमरे में दीवार तोड़ कर कब्जा जमा लिया और वहां रखे सामान भी चोरी कर लिया। महिला की इस करतूत से ब्यथित दूसरे व्यक्ति ने न्याय के लिए थाने में इसकी शिकायत की तो उल्टे उनको ही जेल भेज दिया है। यानी इस मामले में कानून का ऐसा प्रयोग किया गया है कि सांच को आंच आ गया और झूठ को छूट दे दी गई है अब प्रशासन के लिए सिर दर्द का विषय है कि पीड़ित ने जेल से अपनी जमानत कराने से इंकार कर दिया है। मामले में उनका कहना है कि अपराध करने वाली महिला पर कोई कार्रवाई नहीं की गई बल्कि उल्टे उन्हें सजा दी गई है।

जानकारी के मुताबिक शास्त्री वार्ड में स्थित महाजन हॉस्पिटल के सामने शहीद दीपक चौक के बगल में सरकारी जमीन पर पट्टे पर काबिज स्वर्गीय संतरी बाई साहू ने जीवित अवस्था में अपनी उपचार के लिए आधी जमीन पर से 10-15 यानी 150 वर्ग फीट के टिन के सेड टाठ को पिछले वर्ष 30 नवंबर 20 23 को उनके परिवार के आपसी सहमति से सतीश यादव को तीन लाख रुपए में बेच दिया था, जिसकी लिखा पढ़ी दो गवाहों के समक्ष हुआ है। इस तरह आधी जगह में विक्रेता और आधी में यादव परिवार रहने लगे। लेकिन इस बीच विक्रेता संतरी बाई साहू की मौत हो गई। उसके बाद उनका नातिन दीपा साहू पूर्व शौखर शुरू साहू ने तब 28 अक्टूबर को सतीश यादव को काबिज कमरे में दीवाल तोड़कर अंदर से ताला जड़ दिया और कुछ सामान भी चुरा लिया है। ताकि हम वह वहां रह नहीं पाएं और उनका खुद का कब्जा हो जाए। इस तरह इसके पूर्व भी उक्त महिला द्वारा ऐसी हरकत

कर चुकी थी, जिसकी शिकायत सतीश यादव ने बैतूल महिला सेल में कर चुके हैं। इसके बावजूद सतीश यादव के साथ न्याय करने के बजाय एसडीएम ने उन्हें जेल भेज दिया है और जिस महिला ने दबंगवाई करते हुए अंदर की दीवार को तोड़कर कानून की धज्जियां उड़ाने का दुस्साहस किया है, उन्हें प्रशासन द्वारा कुछ नहीं करके एक तरह से दबंगवाई करने वाली दीपा साहू को सहयोग दिया है।

घटना से प्रताड़ित सतीश यादव की पत्नी आशा यादव ने बताया कि उनके पति की स्वास्थ्य ठीक नहीं है, जिसके चलते वे दूसरों के घर बर्तन धोने का काम करती हैं और छोटे छोटे दो बच्चों को पाल रही हैं। उनका आरोप है कि प्रशासन इस मामले में एकांतरफा कार्रवाई करते हुए उनके पति को जेल भेज दिया है जिससे उनके सामने रोजी-रोटी का संकट खड़ा हो गया है। फरियदी की पत्नी आशा यादव का कहना है कि कानून के रखवाले कानून का दुपुयोग कर रहे हैं। इस आशय को लेकर उन्होंने एसपी निधल एन झरिया को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई है। आशा ने एसपी को दिए आवेदन में आपने आपिपत्य की जगह पर रहने दिए जाने तथा दीवाल तोड़कर अनधिकृत रूप से ताला लगा देने वाली श्रीमती दीपा साहू पर तुरंत अपराध दर्ज कर कार्यवाही करने की मांग की है। आशा यादव ने जब आवेदन पत्र प्रस्तुत किया तब उनके साथ विक्रेता स्वर्गीय श्रीमती संतरी बाई साहू के पुत्र जगदीश साहू, श्रीमती आशा यादव के पक्ष में एसपी के समक्ष मौजूद हुए थे।

इनका कहना

पीड़ित महिला आशाबाई यादव को सांत्वना देते हुए कहा कि किसी के साथ अन्याय नहीं होगा, मौका मुआयना कर उचित कार्यवाही की जायेगी।

- निधल एन झरिया
एसपी बैतूल

मॉटू राटौर के लिए न्याय की मांग, कार्यवाही नहीं होने पर प्रदर्शन की चेतावनी

बैतूल, देशबन्धु। भैंसदेही में पुलिस द्वारा की गई कथित गलत कार्रवाई के विरोध में राटौर समाज ने एसडीएम भैंसदेही को ज्ञापन सौंपा और उचित जांच की मांग की है।

समाज के अध्यक्ष सुभाष राटौर और उपाध्यक्ष आनंद राटौर ने बताया कि मॉटू राटौर अपनी छोटी सी कारना दुकान चलता है 19 नवंबर की सुबह मॉटू के घर पर पुलिस थाने से एएसआई कीर, कुछ पुलिसकर्मी और शराब ठेकेदार डॉ. इंगने पहुंचे। आरोप है कि वे जबर्दस्ती मॉटू के घर में घुसे और उस पर शराब का अवैध व्यापार करने का आरोप लगाया। ज्ञापन के अनुसार, शराब ठेकेदार अपने साथ एक सफेद बोरी में 10-20 क्वार्टर शराब लेकर आया था, जिसे उसने



मॉटू के घर में रखकर जप्त करवा दिया। पूरी घटना का सीसीटीवी फुटेज मौजूद है, जिसमें शराब ठेकेदार और एएसआई कीर की यह कार्रवाई कैद है। इसके बाद मॉटू को थाने ले जाया गया और फिर झूठी

सर्व समाज जनसेवक राष्ट्रीय संगठन में गंगा प्रसाद बने शिक्षा प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष

लालसिंह लोकसभा अध्यक्ष,ममता को महिला कार्यकारिणी में महत्वपूर्ण भूमिका

बैतूल, देशबन्धु। सर्व समाज जनसेवक राष्ट्रीय संगठन ने अपने शिक्षा प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष के रूप में गंगा प्रसाद यादव की नियुक्ति की है, जो शिक्षा और समाज सेवा में महत्वपूर्ण योगदान देने के लिए जाने जाते हैं। इसके साथ ही, लालसिंह भलावी को लोकसभा अध्यक्ष बैतूल का दायित्व सौंपा गया है, और सुश्री ममता उडके को महिला कार्यकारिणी में महत्वपूर्ण भूमिका प्रदान की गई है। इन सभी नियुक्तियों के लिए संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष नंदलाल यादव द्वारा नियुक्ति पत्र प्रदान किए गए।

उल्लेखनीय है कि यह संगठन एक पूर्णतः गैर-राजनीतिक संघ है, जिसका उद्देश्य समाज के हर वर्ग, विशेषकर पिछड़े, कमजोर और उपेक्षित वर्ग के उत्थान के लिए काम करना है। संगठन का मुख्य फोकस पीड़ित



मानवता की सेवा, शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में सहयोग प्रदान करना और सरकारी जनकल्याणकारी योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाना है। संगठन का उद्देश्य समाज के कमजोर और उपेक्षित वर्गों की मदद करते हुए उनकी मूलभूत आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए सरकार से मांग करना भी

है। सर्व समाज जनसेवक संगठन देश भर में सर्व धर्म समभाव के साथ जनकल्याण के लिए कार्यरत है। यह संगठन विशेष रूप से शिक्षा के क्षेत्र में काम कर रहा है, जिसमें समाज के वंचित वर्गों को स्वेच्छिक मदद प्रदान करना शामिल है। संगठन द्वारा सरकारी योजनाओं की जानकारी लोगों तक पहुंचाने और उन्हें लाभान्वित करने का प्रयास भी किया जा रहा है। गंगा प्रसाद यादव की इस महत्वपूर्ण जिम्मेदारी पर नियुक्ति और लालसिंह भलावी को लोकसभा अध्यक्ष बनाए जाने पर राष्ट्रीय अध्यक्ष नंदलाल यादव, राष्ट्रीय कार्यकारिणी, प्रदेश अध्यक्ष, संधागीय अध्यक्ष, महिला कार्यकारिणी और इष्ट मित्रों ने उन्हें शुभकामनाएं दी हैं। इन नियुक्तियों के माध्यम से संगठन ने जनकल्याण और समाज सेवा के क्षेत्र में और अधिक मजबूती से कार्य करने का संकल्प लिया है।

